
Compte-rendu du conseil d’école de Wolfgantzen du jeudi 17 mars 2017 

 

L’ensemble des enseignants est présent. 

La mairie est représentée par Mme Corniaux 

Les parents d ‘élèves excusés sont Mrs Fricker et Waltz, tous les autres représentants 

des parents d’élèves sont présents.  

 

1) Effectifs 

 

Les effectifs sont stables, 8 élèves de CM2 partent et 9 élèves arrivent en petite 

section.  L’inscription en petite section se fait dès à présent, téléphoner à l’école pour 

prendre rendez-vous. 

Les écoles maternelle et élémentaire ayant fusionnées, il n’est pas nécessaire 

d’inscrire les élèves en CP. 

 

2) Nouveauté LSU (Livret Scolaire Unique) qui va devenir numérique (LSUN). 

 

Livret scolaire allant du CP à la fin de la classe de troisième du collège. 

Seule la scolarité des quatre dernières années sera conservée. 

En maternelle en PS il y aura un bulletin en fin d’année scolaire, en MS et en GS, il va 

arriver. 

 

3) Crédits d’investissements. 

 

3 trajets sont financés par la mairie (environ 170 euros par trajet).  

Pour le transport pour la sortie des PS/MS/GS/CP/CE1/CE2 au Vaisseau (345 euros) 

la mairie accepte de la compter comme 1 trajet malgré le coût de celui-ci. 

Le coût des entrées de 294 euros a été pris en charge par la coopérative scolaire 

(bénéfices kermesse, ventes….) aucune famille n’a eu à participer financièrement à 

cette sortie. 

Les CM1-CM2 iront faire de l’acrobranche le 16 juin (sortie financée par la 

coopérative scolaire). 

 

4) Travaux. 

 

     La canalisation de l ‘école maternelle a été réparée. 

La fuite du toit du préau de l’école élémentaire a également été réparée. 

Les investissements futurs seront limités en raison de la réfection de la salle 

polyvalente et le démarrage du centre bourg, deux actions qui ont nécessité des 

investissements importants. La mairie sera donc très prudente dans ses 

investissements futurs. 

L’école demande à ce que le financement de la piscine de l’année scolaire 2017/2018, 

qui sera à acquitter fin décembre, soit anticipée par la mairie. Le financement de cette 

action cette année scolaire ayant été avancée par l’école (900 euros). 

Pour les maternelles, nous demandons 6 vélos pour équiper la cour de récréation pour 

les enfants de l’école maternelle. 



Ainsi que l’équipement de bancs, pour l’entrée de l’école maternelle,  adaptés à des 

enfants de cet âge, afin qu’ils aient les pieds posés par terre lorsqu’ils s’assoient dessus. 

Les risques de chute sont importants sur les bancs actuels. 

 Deux « barres » d’attache pour les cerceaux sont aussi demandées. 

Nous cherchons également à créer une harmonie de mobilier et de couleurs à laquelle il 

faudra penser en cas d’achat de meubles ou de toute autre modification dans les locaux 

de la maternelle. 

Les enseignants comprennent bien que des priorités devront être établies. 

 

5) Argent investi de la coopérative scolaire (bénéfices de toutes les actions : vente de 

chocolats, kermesse…). 

 

          Achat d’un ordinateur portable de direction (500 euros).  

Achat d’une enceinte bluetooth de 450 Watt (300 euros) et un chariot de transport. 

Achat d’un lecteur de musique CD pour la classe de Mme Klein (180 euros). 

 

Nous rachèterons un appareil photo, le notre étant devenu obsolète (environ 

250 euros). 

 

La vente de produits de beauté (proposée par la mamie d’une élève de l’école) 

nous a permis de récupérer 113 euros de bénéfices. 

L’association de quilles du village ayant fermée elle nous a reversé ses 

bénéfices d’un montant de 1911 euros. Grand merci à elle.  

 

 

6) Projets 

 

Sorties sportives déjà faites : 

 

- les ateliers de Noël pour les maternelles et le cycle 2 qui furent de très bons 

moment d’échanges, 

- la Saint-Nicolas pour toutes les classes, 

- la fête de Noël tous ensemble, avec un très beau livre offert par la mairie à 

chacun des élèves, 

- la maternelle a présenté une petite pièce de théâtre aux enfants de 

l’élémentaire, 

- un projet sur la violence et l’autonomie avec mise en place d’espaces de jeux 

dans la cour, de séances de yoga et de petites scénettes jouées en classe, ce 

qui a permis d’améliorer nettement l’ambiance de la classe, 

- la méthode de lecture des alphas est mise en place dès la moyenne section en 

lien avec la classe de CP, 

- bain linguistique anglais apporté par une maman qui vient raconter des histoire 

dans sa langue en maternelle, 

- la course longue pour les classes élémentaires,  



- le poull-ball (organisé par la comcom) pour les élèves du cycle 3 avec une 

séance par semaine à l’école et une rencontre interclasse qui a eu lieu ce mois-

ci à Kunheim. 

- la rencontre danse à Houssen le 17 mars pour les classes de l’école 

élémentaire, 

 

 

A venir, 

 

- le 24 mars, action Haut-Rhin propre pour tous les élèves de l’école, avec une 

collation offerte par la mairie, 

- la sortie acrobranche pour les CM1, CM2 le 16 juin, 

- des ateliers de jardinage sont prévus avec la classe maternelle, 

- l’association espoir a eu un don de jardinières sur pieds et décide de les offrir 

aux écoles du secteur à hauteur d’un bac par classe. Le tout accompagné d’un 

DVD et d’un support individuel par élève. La mairie en a demandé 4. A ce jour 

nous ne savons pas combien d’écoles ont répondu à l’appel et s’il y aura tirage 

au sort en cas de trop forte demande ou non, 

- la  kermesse le 30 juin: 

*nous faisions jusque-là appel aux collégiens pour tenir les stands de jeux, 

nous en avions de moins en moins, ce qui devient problématique. Sachant que 

les parents volontaires s’occupent de la préparation des repas. 

 

Nous vous faisons donc trois propositions : 

1) faire jouer les enfants sur le temps scolaire avec retour des enfants à la 

maison  ou au périscolaire ou….de 15h15 à 17h15, 

2) faire tenir les stands de jeux par les parents (nombre conséquent et temps 

de présence aux jeux importants 15h15/17h30), en sachant qu’un nombre 

important de parents est mobilisé sur ce temps là pour la préparation du 

repas, 

3) soit les enseignants de l’école élémentaire organisent un jeu de piste dans 

le village sur lequel les familles se déplacent avec leurs enfants entre 15h15 

et 17h15. Sous la responsabilité d’un adulte désigné par les parents de l’enfant 

et non plus sous celle des enseignants. 

 

Les représentants des parents d’élève proposent d’opter pour la solution 

numéro 1. 

 

ATTENTION en cas de pluie nous n’avons pas de salle cette année 

scolaire en raison des travaux dans la salle polyvalente. 

Au pire nous annulerons la kermesse et rembourserons les tickets de 

repas prévendus. 

 

Secrétaire de séance : Véronique Klein 

Prochain conseil le jeudi 01 juin 2017 à 18h 


